

# 400多公职人员公开挂名 富翁之子婚宴宾客榜“官气”十足

■宴请方:发邀请是想大家一起高兴,公开座位席是婚庆公司的策划  
■部分“上榜”公职人员称并未出席,如此公开挂名还是头一次遇到

昨天,无锡一位身价过亿的企业老板之子的婚宴,被称为“婚宴第一奇观”。原因是400多名当地党政机关、公安、消防、质检、安监等职能部门的领导或工作人员,被挂上了宴请宾客名单,并按单位分桌,放在酒店大厅“公示”。

有人认为,大老板家里办私事,所请宾客有一大半是政府机关公职人员,不免让人有联想。部分“上榜”的公职人员表示,他们并没有接到邀请,更没有出席婚宴。参加婚宴者则表示,自己是提前离开的。

□现代快报记者 王夕文/摄

## 读者报料

### 老板儿子娶亲 请400多公职人员

“我们(新区)梅村有个大老板的儿子结婚,请的客人里,有几百名是政府官员。”

昨天早上8点多,有读者致电快报热线96060,称在无锡市新区做生意的一位陈姓老板为儿子摆婚宴,80多桌酒席,请了400多名当地党政机关的领导和工作人员,其中不乏当地公安、消防、质检、安监等职能部门的一把手和工作人员,这些“贵宾”占了当天中午宴请宾客的一大半。

这位读者表示,这位陈老板是安徽人,在无锡已经做生意多年,这次其子婚宴所请的这么多的“贵宾”,实在不免让人怀疑,是否存在利益关系?

上午9点多,记者来到位于无锡市新区梅村的香梅国际大酒店,酒店门口的电子显示屏上打出的滚动字幕是:热烈恭贺陈xx先生、周xx小姐新婚愉快!

记者从酒店工作人员处了解到,中午的宴请标准是每桌3000元。

这位陈老板是这家酒店的老板,旗下还有小额贷款公司、房产公司等,在当地算是数一数二的生意人。

## 记者探访

### 劳斯莱斯当婚车 公车扎堆赴宴

昨天中午11点出头,记者再次来到香梅假日大酒店,主婚车是一辆劳斯莱斯,兰博基尼、保时捷、奥迪等10多辆名贵跑车组成的婚车队十分抢眼。

“这些跑车每辆都至少上百万元,平时在街头难得一见。”前来参加婚礼的客人啧啧称道。另一些来看热闹的当地村民议论说:“这样的排场,在梅村从来没有看到过,估计在无锡市里也少见。”

奔驰、宝马等不时抵达酒店大厅外,记者还看到,不时有“9”字头的车子以及公车牌照车辆抵达。由于来车太多,停车场的工作人员不得不在入口处拉起彩旗,指挥车辆停在附近。



三楼包厢名单	一楼西餐厅名单	二楼梅花厅名单
新区消防	梅村街道机关单位	荣誉领导
新区规划	梅村街道直属单位	北塘领导
梅村党政办	梅村街道驻街单位	前洲、江溪

## 争议焦点

### 宾客座位席指示牌放在大厅 公职人员按单位分桌

走进大厅,在一侧的婚宴宾客座位席指示牌上,醒目地标注着一楼西餐厅、二楼梅花厅和三楼包厢中各自安排的宾客名单。

座位席指示牌显示,一共设置了83桌婚宴。在宴请的宾客名单中,除了男女方亲戚、朋友、同事之外,还标注着如“梅村街道机关单位”“梅村街道村居、社区”“梅村街道直属单位”“梅村街道驻街单位”“华庄片区”“鸿山片区”“前洲、江溪”“荣誉领导”“北塘领导”“新区质检、安监(应为“监”)”“滨湖质、安”“惠山质、安”“新区分局”“新区消防”“新区规划”“滨湖分局”“市质、安”“梅村党政办”等字样。

根据这些分类,记者数了一下,总人数在440多人,其中

不乏区、街道主要领导人,以及相关职能部门的主要负责人。如梅村街道党工委书记孙磊、新安街道党工委书记徐勇坚、新区鸿山街道办事处主任韩建中全家等赫然在列。宴请梅村街道的工作人员达70多人,华庄街道的相关工作人员有120多人。

11点半左右,记者在三楼包厢看到,虽然只来了一部分客人,酒店的服务员开始陆续给每桌上冷菜。每张桌上摆放着茅台酒和干红、啤酒、饮料等。

此时,有其他客人前来用餐,却被告知无法接待,“今天我们老板的儿子结婚,一至三楼餐厅都被婚宴包了,摆了近百桌。”服务员称,不仅中午,连晚上也全部包圆了。

## 被邀者说

### 看到指示牌上有名字 感到很不可思议

昨天下午,记者联系了部分宾客名单上的公职人员。

和陈老板熟悉,也确实曾收到过请柬,但由于工作关系,没能参加中午的婚宴。(听到自己的名字“上榜”有些惊讶)第一次听说有这样的方式。——新安街道党工委书记 徐勇坚

以前在街道工作时,与从事建筑工作的陈老板相识,陈曾打电话邀请出席他儿子的婚宴,我有事去不了,当时就跟他说了。——滨湖区民政局局长 张跃建

因为陈老板的项目是我们街道引进的,所以中午的婚宴参加了,但因为有公事在身,没多久就提前离开了。我

走进酒店大厅时,看见座位席指示牌上出现自己的名字,感到很不可思议。——新区梅村街道党工委书记 孙磊

因为陈老板的企业是消防重点单位,所以中午的婚宴还是受邀参加了,不过因为有事所以提前离开。——无锡市公安局消防支队新区大队大队长 陶建峰

参加了婚宴,但并没有留意到名字,这个事情也是第一次碰到。因为是在工作日,所以没有喝酒。——滨湖区质检站站长 冯伟洲

曾收到过陈老板送来的请柬,但这老板并不熟,更加上在外地学习,所以没有赴宴。——一位北塘区领导

## 纪检部门表态

### 公职人员赴私宴 不能影响工作

老板说:做生意认识不少朋友,想一起高兴高兴

昨天晚上近7点,陈老板企业的一位负责人专门来到快报。这位负责人向快报记者说,当时老板家在定婚宴日期时,以为2012年5月2日是法定假期,所以就请了很多宾客,没想到这次“五一”小长假并不包括5月2日,因为是工作日,所以中午来的宾客比预估的少,二楼主会场都没有坐满。这名负责人表示,婚宴席上

酒店大堂内公示的座位席指示牌,是由一家婚庆公司策划制作的,并不是老板的本意。

现代快报记者联系上了当事人陈老板,对于自己所宴请的宾客名单中,为何大半都是政府机关公职人员一事,陈老板表示,其实中午原本安排80多桌宴席,实到的宾客总共不满50桌。陈老板表示,自己在无锡做生意20多年,认识了不少朋友,

这次儿子结婚,也就是请大家一起高兴高兴,没有想得太多。

对此,无锡市纪律检查委员会相关负责人表示,结婚宴请属私人情谊,如果是党政机关工作人员借宴席敛财,肯定是不允许的。对于党政机关工作人员因私人原因赴宴,只要不是在工作时间赴宴,以及不因为赴私人宴会而影响正常工作的,还是可以理解的。